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ATA DA TRIGÉSIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA ONZE DE NOVEMBRO DE 
DOIS MIL E VINTE E QUATRO (11-11-2024) 

Ào décimo primeiro dia do mês de novembro de dois mil e vinte e quatro, às dezesseis horas 
e seis, realizou-se a trigésima sexta reunião ordinária presencial e por videoconferência na 
Câmara Municipal de Mariana. Estiveram presentes: os Vereadores Adimar Cota, Ediraldo 
Ramos, Edson Agostinho, Fernando Sampaio, João Bosco, José Antunes, José Sales, Juliano 
Vasconcelos, Manoel Douglas, Marcelo Macedo, Mauricio Borges, Pedro Ulisses, Ricardo 
Miranda, Ronaldo Bento e a Vereadora Sônia Azzi. O Presidente, Edson Agostinho de Castro 
Carneiro, cumprindo o Dispositivo Regimental, havendo número legal, em nome de Deus e 
do Povo Marianense declarou abertos os trabalhos. Seguidamente solicitou um minuto de 
silêncio pelo falecimento da Sra. Luzia Lopes Loures, avó do servidor Weslley Ferreira de 
Morais e pelo falecimento do Sr. José Nunes de Oliveira Filho, pai de Josiane de Oliveira, 
Chefe do gabinete do Vereador João Bosco Cerceau Ibrahim. O Vereador José Antunes 
solicitou que fosse incluída a Sra. Fádua Samrout. O Presidente solicitou um minuto de 
silêncio pelo falecimento da Sra. Fadua Samrout. Posteriormente, o Presidente convidou o 
Vereador, Valmir do Gesso, eleito para a Legislatura 2025 a 2028 a fazer parte do Plenário, 
bem como o Ex-Vereador Luciano Rola. Ato contínuo, solicitou a secretária a Leitura das 
Correspondências: Decreto Legislativo n º4/2024 “Dispõe 'sobre referenda os 
procedimentos que institui a comenda diploma de honra ao mérito de Desenvolvimento 
Rural no município de Mariana aos cidadãos marianenses que destacaram na área de suas 
atividades.” O Presidente fez correção, por não ter colocado a Ata em discussão, dessa forma, 
consultou os Vereadores se queriam fazer a leitura da Ata da trigésima quinta reunião 
ordinária, realizada no dia quatro de novembro de dois mil e vinte e quatro ou fazer alguma 
ressalva, não havendo manifestação contrária, a ata foi aprovada por unanimidade, Ato 
contínuo, solicitou a secretária a continuidade da Leitura das Correspondências: Decreto 
Legislativo nº 5/2024 “ Dispõe sobre referenda os procedimentos da Resolução nº 2/2022 
que institui a medalha do Legislativo “Anjos da Guarda” que homenageia profissionais da 
linha de frente da Covid-19.” Convite: Programação 125 anos Sociedade Musical Santa 
Cecília de Passagem de Mariana. Portaria nº 128/2024 (autoria do Vereador Edson 
Agostinho de Castro Carneiro): “Antecipa reuniões ordinárias da Câmara Municipal de 
Mariana e dá outras providências”. Leitura da Emenda: Emenda Modificativa Supressiva 
nº 211/2024 (autoria do Vereador Marcelo Macedo) ao Projeto de Lei nº 110/2024 (autor 
prefeito Municipal Celso Cota Neto) “ Dispõe sobre a organização e reestruturação do 
Conselho Municipal da Pessoa Idosa-CMI.” Leitura do Requerimento: Requerimento nº 
84/2024 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira). Leitura das Indicações: 
Indicação nº 1079/2024 (autoria do Vereador Fernando Sarhraio de Castro), Indicação 
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1080/2024 (autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro), Indicação nº 1082/2024 
(autoria do Vereador José Antunes Vieira), Indicação nº 1081/2024 (autoria da Vereadora 
Sônia Azzi). Leitura da Moção de Pesar: pelo passamento do Sr. Nelson Diogo (autoria 
dos Vereadores Fernando Sampaio de Castro e Ronaldo Alves Bento), pelo passamento da 
Sra. Maria de Lourdes Lourenço Pinto (autoria dos Vereadores Ediraldo Arlindo de Freitas 
Ramos, Manoel Douglas Soares Oliveira e Mauricio Borges), pelo passamento da Sra, 
Josenaide Adriana Moreira (autoria dos Vereadores Ronaldo Alves Bento e Fernando 
Sampaio de Castro), pelo passamento do Sr. Aleison Raimundo Moreira (autoria do 
Vereador Ronaldo Alves Bento), pelo passamento do Sr. Cloves Israel de Souza (autoria dos 
Vereadores Ronaldo Alves Bento e Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), pelo passamento do 
Sr. José Nunes de Oliveira Filho (autoria de todos os Vereadores), pelo passamento da Sra. 
Oreslina Maia de Souza (autoria do Vereador José Antunes Vieira), pelo passamento da Sra. 
Luzia Lopes Loures (autoria de todos os Vereadores), pelo passamento da Sra, Maria de 
Lourdes Almeida Dellamore Pacheco (autoria dos Vereadores Marcêlo Monteiro Macedo, 
Fernando Sampaio e Ronaldo Bento), pelo passamento da Sra. Madalena Gomes da Silva 
(autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro e José Sales), pelo passamento da Sra. 
Maria Helena Teixeira (autoria do Vereador Maurício Antônio Borges Andrade e Silva), 
pelo passamento da Sra. Fádua Samrout (autoria do Vereadores Edson Agostinho de Castro 
Carneiro, Fernando Sampaio, José Antunes, Ronaldo Bento, Sônia Ázzi). À reunião 
ocorreu sem intervalo. Leitura do Parecer: Projeto de Emenda Modificativa Supressiva 
nº 211/2024 (autoria do Vereador Marcelo Macedo) ao Projeto de Lei nº 110/2024 (autor 
prefeito Municipal Celso Cota Neto) “ Dispõe sobre a organização e reestruturação do 
Conselho Municipal da Pessoa Idosa-CMI.” O Presidente submeteu a Emenda em única 
discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. Projeto de Lei nº 110/2024 
(autoria do Prefeito Celso Cota Neto): “Dispõe sobre a reestruturação e organização do 
Conselho Municipal da Pessoa Idosa - CMI”. O Presidente submeteu o Projeto de Lei em 
segunda e terceira discussão e votação, em Redação Final, sendo aprovado por 
unanimidade, O Vereador Ronaldo Bento solicitou a Secretaria de Administração que seja 
retomada o tráfego do transporte dos ônibus na rua João Batista, tendo em vista que todos os 
outros veículos já estão circulando e até hoje, tem cobrado a comunidade para tratar de um 
local onde possuem vários moradores idosos, que necessitam desse tfansporte público para 
deslocar com essas pessoas até a parte final da João Batista e na rua José Alves Viana. 
Posteriormente disse que gostaria que fosse passado um video. O Presidente solicitou um 
minuto pois existia Requerimento para ser votado. Requerimento nº 84/2024 (autoria do 
Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira) O Presidente submeteu o Requerimento em 
única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. O Vereador Ronaldo Bento 
solicitou que o video fosse passado. Posteriormente disse que possuía enorme admiração pela 
jJustiça e principalmente que o guardião das Leis, que é a Constituição Federativa da 
República, assim editada em 198 e como várias outras ficou regendo a ocracia. Disse 
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que o guardião é o Supremo Tribunal Federal (STF) e que lhe causava estranheza a forma 
pejorativa como foi pontuada pelo Excelentíssimo Sr, Ministro, Luís Roberto Barroso, que 
trouxe, em sua concepção, sensação de repudiar o Ministro, o qual possui relevante respeito, 
a corte Suprema do Brasil, mas quiçá, trouxe uma fala em descompasso diante, não só, como 
dito por ele, o volume que foi apresentado de cento e setenta bilhões que daria para bons 
finais de semana. Disse que lhe causa estranheza porque não pesa nessa materialidade, de 
pecúnia que está sendo carreada e pagos, sendo dezenove vítimas que foram ceifadas, 
Destacou que está sendo pago por um crime cometido pela empresa Samarco e que há de 
levar em consideração, que os valores hoje aportados, estão mais voltados a atender os 
interesses do Estado e do Governo Federal. Sendo que, esse acordo muito bem falado, como 
dito pelo Ministro, de um volume nunca aportado por uma outra empresa, lhe dá o direito de 
apontar e fazer essas considerações, que acredita, com devida vênia, que desconhece a real 
situação de Mariana. Disse que Mariana hoje vive uma situação caótica na saúde porque 
possuem quinze mil indivíduos flutuantes que foram em cargo da Fundação Renova, que 
trouxe todo esse desarranjo para a cidade de Mariana e para a saúde. Ressaltou sobre o 
crescente número de pessoas que necessitam de creche, que são para essas pessoas que 
vieram reparar o serviço que a Fundação Renova trouxe, diante do crime que cometeu, Disse 
que são obrigados a se debruçar sobre uma chacota do Sr. Ministro que assim, debruça com 
risadas em cima de uma tragédia que deixou dezenove vítimas e que enquanto Vereadores 
vem tentando buscar soluções para que possam, de fato serem reparados. Posteriormente 
disse que gostaria, de ser solidário a todas as famílias do Bento e do Paracatu, de forma a não 
se acovardar por uma fala de alguém que deveria ser guardião da Lei, fazendo uma 
brincadeira de tamanha irresponsabilidade, sendo algo que se arrasta há mais de nove anos. 
Disse que o que está sendo ofertado para Mariana são míseros dois bilhões de reais, porque 
cento e sessenta e oito bilhões de reais não serão aportados para a cidade. Ressaltou que o 
Ministro deveria enviar uma nota para a cidade de Mariana em especial, como assim o 
colocou, demonstrando que, o que expeliu não volta mais e que dos contornos que assim 
tentou colocar nas entrelinhas de sua fala, não irá macular, aquilo que de fato, foi colocado de 
sentimento em seu coração e de forma maldosa para a cidade de Mariana. Ato contínuo, o 
Vereador Ronaldo Bento solicitou ao Secretário de Saúde, apoio com relação ao que fora dito 
sobre o interesse em acabar com a Casa Azui e Casa Rosa, no que acredita que é fatalizar e 
procrastinar a saúde, Disse que hoje, os médicos não podem prescrever e não podem fazer 
encaminhamento para as pessoas que chegaram e atestaram sua patologia, onde viram que 
não compreende aquele tratamento e é necessário encaminhar para a Previne. Dessa forma, 
disse que é retirada a força desse sistema, não sendo tada a condição de trabalho para esses 
profissionais. Assim sendo, clamou ao Secretário de Saúde para que possa dar qualidade ao 
atendimento da Casa Azul e da Casa Rosa. PALAVRA LIVRE. Encerramento: Não 
havendo mais nada a tratar, o Presidente encerrou a reunião às dezesseiá horas e trinta 
€ seis minttos. %


